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Ata da 113ª (centésima décima terceira) Reunião da 19ª (décima nona) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.


[bookmark: _GoBack]Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e sete minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Posteriormente, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Oportunamente, o Presidente Marcelo Fernandes justificou a ausência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, informando que o edil estava em viagem oficial. Após, foi efetuada a chamada dos Vereadores Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão e da Vereadora Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva. Ato contínuo, submetida à apreciação a ata lida anteriormente, esta restou aprovada por todos os edis presentes, ressalvadas as ausências do Vereador Flávio Martins e da Vereadora Joice Alvarenga. Ulteriormente, o Presidente Marcelo Fernandes submeteu ao plenário, a supressão da leitura das correspondências recebidas, sendo que após votação, a questão restou aprovada por todos os edis presentes, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Martins. Contudo, apesar de não efetuada a leitura destes, registre-se que na pauta da presente sessão, constavam os seguintes documentos: Mensagens nº 084 e 085/2023 e Ofícios Gab. nº 370, 372, 373 e 380/2023 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 039/2023 enviado pela Secretaria Municipal de Cultura; Ofício nº 018/2023 enviado pela Diretoria de Compras Públicas; Correspondência enviada pelo Setor de Contabilidade da Prefeitura de Formiga; release encaminhado pela Sra. Lenir Campos/ Alô Marketing; Ofício nº 410/2023 enviado pela Gerência Executiva de Governo de Divinópolis da Caixa Econômica Federal. Registre-se ainda que, embora também não efetuada a leitura destes, constavam na pauta e deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 545/2023, que autoriza abertura de crédito suplementar no valor de R$2.593.200,06 (dois milhões, quinhentos e noventa e três mil, duzentos reais e seis centavos). Conforme Mensagem nº 084/2023, os recursos em questão, provenientes de excesso de arrecadação, serão utilizados a fim de propiciar a continuidade de serviços essenciais à saúde ofertados à população formiguense, conforme se infere pela leitura do Ofício nº 171/2023, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde; Projeto de Lei nº 546/2023, que autoriza abertura de crédito suplementar no valor de R$152.826,21 (cento e cinquenta e dois mil, oitocentos e vinte e seis reais e vinte e um centavos). Conforme Mensagem nº 085/2023, os recursos em questão, provenientes de excesso de arrecadação, serão utilizados na manutenção do prédio no qual está instalado o 5º Pelotão do Corpo de Bombeiros de Minas Gerais (CBMG) – 1ª CIA, tendo em vista que desde sua inauguração, no ano de 2011, o imóvel não passou por reformas, e, com o passar dos anos, é normal que sofra desgastes e apresente patologias, sendo necessária a correção destas, como também a implementação de melhorias. Posteriormente, o Presidente da Mesa Diretora submeteu à votação pelos edis a supressão da leitura das proposições previstas na pauta daquela reunião, haja vista que os projetos de lei em tramitação encontram-se disponíveis no site oficial da Câmara Municipal de Formiga, restando a questão aprovada por unanimidade dos edis presentes, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Martins. Suscitando “Pela Ordem” e em breve pronunciamento, o Vereador Juarez Carvalho apresentou pedido de desculpas aos Vereadores Flávio Couto e Luiz Carlos Tocão, considerando seu comentário, mal interpretado, quando da votação dos projetos de lei na sessão ordinária do último dia vinte e nove de maio. Após, manifestaram-se os Vereadores Flávio Couto e Luiz Carlos Tocão, enaltecendo a ato de retratação do Vereador Juarez Carvalho, dando por aceito o pedido de desculpas apresentado pelo edil. Em continuidade à sessão, o Presidente Marcelo Fernandes anunciou a apreciação dos projetos previstos para aquela sessão. Dessa forma, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação, o Projeto de Lei nº 530/2023, de autoria da Vereadora Joice Alvarenga, que institui a Comenda “Pata Amiga” em reconhecimento aos trabalhos empreendidos em prol da causa animal, no âmbito do Município de Formiga, sendo a proposição aprovada por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Martins. A convite do Presidente Marcelo Fernandes, adentrou ao plenário a Sra. Márcia Alves - Presidente da Associação Protetora dos Animais de Formiga – APAF e o Dr. Marcus Phillipe Vieira - Presidente da Comissão de Proteção e Defesa do Direito Animal da OAB - Subseção Formiga, que juntamente aos demais vereadores posaram para registro fotográfico no plenário desta Casa Legislativa, em virtude da aprovação do Projeto de Lei que institui a Comenda “Pata Amiga”. Prosseguindo, foi submetido à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 542/2023, que altera dispositivo da Lei nº 5.177, de 10 de julho de 2017. Conforme Mensagem nº 79/2023, a alteração em questão foi aprovada pelo Conselho Municipal de Assistência Social através da Resolução nº 43/2023 e se consubstancia na extensão do benefício “aluguel social” dos atuais seis meses para um ano, com possibilidade de prorrogação por igual período, sendo a proposição aprovada por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Martins. Em continuidade à reunião, o Presidente propôs e submeteu à votação do plenário a supressão da leitura dos Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios constantes na pauta, restando a questão aprovada por unanimidade dos edis presentes, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Martins. Após, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Martins, foram aprovadas pelos edis presentes, as Moções, Indicações, Requerimentos e Ofícios constantes da pauta, de autoria dos seguintes Vereadores: Cid Corrêa, Juarez Carvalho, Joice Alvarenga, Luiz Carlos Tocão, Luciano do Gás, Flávio Martins e Cabo Cunha. Avançando os trabalhos, foi colocada a Palavra Livre, na qual pronunciaram-se os Vereadores Luiz Carlos Tocão, Juarez Carvalho, Cabo Cunha e Flávio Couto. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião, de caráter ordinário, a ser realizada no dia doze de junho do ano corrente, às quatorze horas. Como derradeiro ato, os Vereadores entoaram “Parabéns a você” em comemoração ao aniversário de 165 (cento e sessenta e cinco) anos de emancipação do Município de Formiga.  Dos trabalhos, o Vereador Luiz Carlos Tocão lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três.


	
	


	

	Cid Corrêa Mesquita
Cid Corrêa - PSB

	
	José Geraldo da Cunha
Cabo Cunha - UNIÃO BRASIL









	
	
	

	AUSENTE
	
	

	Flávio Martins da Silva
Flávio Martins - UNIÃO BRASIL
	
	Juarez Eufrásio de Carvalho
Juarez Carvalho - PTB 

	
	
	

	
	
	

	Flávio Santos do Couto
Flávio Couto – SD





	
	Luciano Márcio de Oliveira
Luciano do Gás - CIDADANIA




	



	
	
                     



	





	
	

	Luiz Carlos Estevão
Luiz Carlos Tocão - PSB
	
	Osânia Iraci da Silva
Osânia Silva - PSD

	
	
	

	
	
	

	Joice Alvarenga Borges Carvalho
Joice Alvarenga - PT
	
	Marcelo Fernandes de Oliveira
Marcelo Fernandes - UNIÃO BRASIL
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